



Ольга Гуляева

И жизнь, и работа в команде!

Ольга Ильинична Гуляева – коренная самарчанка. С этим городом, а конкретнее с Советским районом, связана вся её жизнь. «Я всегда добиваюсь своего, я с детства ответственный человек: детсад, школа, пионерские и спортивные лагеря, студенчество... Постоянно в коллективе. Я вообще привыкла работать в команде!» – так начался наш разговор с этой необыкновенной женщиной. С ранних лет на первом месте для неё был спорт. Мастер спорта по художественной гимнастике, она много ездила, защищая честь школы, которую окончила на «отлично». По спортивной стезе не пошла, поступила в Куйбышевский госуниверситет на исторический факультет. Университет окончила с красным дипломом, осталась в городе. Работала в школе учителем истории. Любимый девятый класс, с которым легко находила общий язык, навсегда остался любимым. Вы-

пустив ребят, она ушла из школы из-за проблем с голосовыми связками. Новым этапом её профессиональной деятельности стала социологическая лаборатория завода «Прогресс». К этому времени Ольга успела завершить обучение ещё в двух институтах – по марксистской этике и социологии. Здесь, на заводе, она встретила свою судьбу, вышла замуж, родила сына Алексея и дочку Марию...

У неё был диплом с отличием, перспективы, но на завод она не вернулась. Главным на тот момент были дети. Нельзя требовать от детей, считает Ольга Ильинична, если в них не «вложился». Сначала человек вкладывается, и лишь потом получает результат, за который отвечает.

Вскоре начинается подъём по карьерной лестнице. Специалист по социальной работе, заведующая отделом и... директор ГУСО «Центр социального обслуживания граждан

пожилого возраста и инвалидов Советского района» г. о. Самара.

Работа в ЦСО оказалась настолько интересной, насколько может быть интересно начало большого дела. Успешно работали со спонсорами, оказывалась большая гуманитарная помощь. Но у всего есть свой возраст, и у службы тоже. Тогда она, как мальчиш, вставала на ноги, в 6-7 лет начиналась «школа», а сейчас, когда ей 20, и она оснащена компьютерами, Интернетом, когда она имеет другой уровень обслуживания и другое качество знаний, служба, как 20-летний юноша, определяет, как она дальше будет развиваться, в каком направлении.

В 1997 году Ольга Ильинична ещё раз поступает в госуниверситет на отделение социального обслуживания. Она улыбается: «Люблю учиться!» Социальная работа очень важна для неё, но психология интересует не меньше: как найти интересы для объединения людей, настроить их на волну общения, подключить к тем вопросам, которые следуют решить? В 2010 году она получает ещё одну специальность, психолога, в Центре межвузовского образования в Москве.

Ольга часто и много путешествует: «Пять раз уже была на Алтае. Природа там умиротворяющая, люди спокойнее, ценности у них другие...

Были на Телецком озере, на Кучерлинских, Мультигинских озёрах. В походе выявляются истинные качества человека. Муж в походы не ходит, шутит, что в армии находился». Он технарёк, она гуманитарий – они допускают право каждого иметь своё хобби.

Сейчас Гуляева Ольга Ильинична занимает ещё одну ответственную должность –

она председатель Совета директоров ЦСО Самарской области. Считает, что такая организация нужна. В её понимании чиновник – это профессионал высокого класса, его ещё вырастить надо, чтобы мог проблему решить, конфликта не допустить. Чиновник обязательно должен иметь жизненный опыт. Все профессии, что связаны с человеком, подвержены синдрому эмоционального выгорания. Ольга Ильинична полагает, что выхода здесь два: психолог, который может снять напряжение, и спорт. Время сейчас сложное, скорости большие. Не научишься освобождаться от стрессов – не выживешь! Может, потому ещё одним страстным её увлечением стала йога. Умение комфортно чувствовать себя в потоке жизни – это то, чем она по праву может гордиться. Ольга Ильинична умеет выбирать, что реально сделать здесь и сейчас, что завтра, руководствуясь при этом правилом «всё для человека». А совесть? Совесть её чиста – значит, делает дело правильно!

Работа в команде – это то, что директор ЦСО прежде всего требует от своих подчинённых. Их сфера деятельности – не сфера одиночек. Взаимопомощь и умение подключиться к делу на определённом его этапе являются той платформой, на которой они стоят. Главное для человека – иметь цель. Ты должен знать, что ты хочешь и для чего ты это делаешь. Всё преодолимо, всё решаемо, нужно только время и желание. Этому она научила своих детей. Этому она учит девочек, работающих в социальной службе.

Много людей встретилось на жизненном пути Ольги Ильиничны Гуляевой, и все не случайно! Каждый был ей учителем.

